

EN EL PECADO.....

POR EL RECTO CAMINO

En la carta de Su Santidad al Prelado de Bergamo, que ha pocos días publicamos, condenaba Benedicto XV a quienes se obstinan en instigar a los países contra los ricos «con la aeronave de lengua que suelen usar nuestros adversarios para lanzar las muchedumbres a la revolución social». Sabías y oportunismos son estas palabras... como de quien vienen. La contemplación de las injusticias presentes arranca, a veces, toda prudencia aun a quien acusa y condena con rectitud de intención; y los mismos sentimientos del auditorio arrastran a no pocos oradores, aun católicos, a los excesos de lenguaje que el Papa reprende.

Es evidente que tal proceder es enteramente opuesto a la paz social. Enardece la pasión, suscita el odio y crea un ambiente saturado de hostilidad no ya contra el capitalismo, sino contra el capital y contra el industrial o el terciariante, por el hecho de serlo. Se falta a la caridad y se quebranta la armonía entre las clases de la sociedad—que la vida de ésta exige—y se impide el restablecimiento de esa armonía cuando ya ha sido rota.

Dej orden moral y del social, esos estragos pasan al orden político. Con razón o sin ella, las gentes no ven sino contubunos y cohechos en las relaciones del Poder público con las entidades capitalistas; y cada pretensión de éstas la reputan como abusivas y ambiciosas propósitos, lesivos al interés colectivo. Y si esa general prevenCIÓN obstaculiza el logro de arbitrarios e ilegítimos deseos, no es menos cierto que también conduce, en ocasiones, a denegar peticiones justas.

Todo esto es ciertísimo... También lo es que, en la formación de ese espíritu colectivo, al capital es imputable culpabilidad no escasa. Vivimos tiempos democráticos, en los cuales es difícil que goce de próspera y apacible vida institución alguna que no cuente con el asentimiento popular. Y, no es cierto que las clases adineradas han desdenado—con los hechos si no con los propósitos—convencer a las masas de la legitimidad de sus intereses de empresa o de sus derechos de

CARTA DE VIENA

EL "DIA CATOLICO"

Después del Congreso Cristiano Social, de que me he ocupado en crónicas precedentes, han celebrado los creyentes austriacos el anunciamiento «Día Católico», evocador de aquellos días memorables del Congreso Eucarístico Mundial, durante los cuales la ciudad de Viena exteriorizó sinceramente sus sentimientos religiosos que no han sufrido alteración alguna desde aquél extraordinario y hermoso acontecimiento, a pesar de las decepciones que ha acarreado una guerra perdida, a pesar de los sufrimientos físicos y morales que soporta religiosa y resignadamente este grandioso pueblo, y a pesar del terror que sobre los católicos austriacos ejercen los enemigos de la Iglesia, que lo son a la vez del orden, de la moral y del progreso, porque no puede haber moral sin Dios ni progreso sin orden.

El «Día Católico», en contra de lo que escribí en estas mismas columnas el 12 del mes actual, ha revestido un carácter más político que religioso, en lo cual han influido, sin duda, los acontecimientos que tanto aquí como en Alemania han venido desarrollando en los últimos tiempos, acontecimientos imprevistos por los católicos austriacos, ante quienes se azaña un grave peligro que amenaza con destruir su Iglesia, su patria y familia.

Como en aquellos históricos tiempos en que las huestes del terrible Solimán se disponían a reemplazar la Cruz de la Catedral de San Esteban por la Media Luna, los católicos austriacos han desplegado ahora la bandera de combate, seguros (ya que luchan por una causa santa) de que la victoria final ha de ser para ellos. En ambiente tal, han celebrado los católicos de Austria «Su Día», que ha constituido la manifestación político-religiosa más estupenda de todas las que registra la historia contemporánea de esa nación.

En quince diversas secciones se han discutido temas interesantísimos, de enorme trascendencia política, social y religiosa, entre ellos los siguientes: La cultura y la familia; Cuestiones obreras; Estudiantes y académicos; La instrucción popular en las escuelas; Organización y prensa; Reconstrucción de la sociedad desde el punto de vista católico; La cultura católica en peligro; La degeneración moral en los momentos presentes; Los peligros de las ideas modernas para la mujer católica; Deberes y obligaciones de las sociedades y asociaciones religiosas. Además de estos y otros temas programáticos, discutieron algunos de carácter puramente político y político-social.

Presidieron estas sesiones, celebradas en diversos edificios públicos e iglesias de Viena, las personalidades más salientes del mundo político, estadístico y científico; Periodistas, profesores de Universidad, diputados, altos empleados del Estado, sacerdotes, estudiantes, y de ellas, la referente a los asuntos de la Prensa católica, presidió el director del importante diario vienes «Reichspost».

La sesión inaugural del «Día Católico» se celebra en la sala de fiestas del Circo Vienés, magníficamente adornada con plantas verdes, flores y un busto de Su Santidad. El discurso corrió a cargo del Prelado, diputado y profesor de

Viena, marzo de 1920.

ACCION AGRARIA

Pidiendo tierra

SEVILLA, 7.—Ha llegado una comisión del pueblo de Huelva, formada por el párroco, el maestro, el juez, el secretario del Ayuntamiento y dos obreros, para gestionar de los propietarios de aquel término que ceden en arrendamiento al Sindicato agrario católico las tierras de olivar.

Las entrevistas celebradas hasta ahora dieron excelentes resultados.

Han ofrecido su apoyo a la comisión la Federación de Sindicatos y el ex ministro señor Cañal.

CONFERENCIAS SOCIALES ORGANIZADAS POR

EL DEBATE

Teatro del Centro

Sexta conferencia

El sábado 10 de abril

A LAS SEIS Y MEDIA DE LA TARDE

ORADOR

Don Francisco Cambó

Las invitaciones se pueden recoger en la Administración de EL DEBATE, hasta mañana viernes, de nueve a una y de tres a siete de la tarde.

NUESTRAS CONFERENCIAS
COMENTARIOS EXTRANJEROS

Dice «La Croix» del día 4 del corriente: «Constituyen un acontecimiento, cuyo alcance excede con mucho las esferas católicas, las conferencias organizadas solemnemente en el teatro madrileño del Centro por EL DEBATE, con el concurso de las más notables personalidades de la derecha social y con la asistencia de 10 más selectos de la intelectualidad, de la villa y Corte. La Prensa de todos los partidos sigue con la mayor atención y generalmente con simpatía en esta serie de conferencias el desarrollo de ideas y soluciones que inician en el seno de las élites. Atención y simpatía justificadas por la perfecta orientación social de EL DEBATE. Las doctrinas auténticas del catolicismo social, en relación con las contingencias de la política española, son presentadas por primera vez, con los variados matices de que las revistió el pensamiento personal de cada orador, a un público no muy preparado hasta hoy para apreciarlas en su valor exacto.

Al capital importa cambiar radicalmente de procedimientos. Sería lecura pensar que toda la trama de un negocio pudiera ser expuesta en la plaza pública; pero muchos, muchísimos de los problemas que, sobre todo en estos agitados tiempos, se plantean o han de plantearse al capital, puede éste, y debe, llevarlos a la conferencia, al mitin, al folleto y a la Prensa. Lo que en el Parlamento han de decir, a la postre, representantes... sin derecho a la representación, que ni por pudor ocultan, bien pueden decirlo, ante la opinión pública, los propios interesados. Actualmente, quien incurre en el pecado de no hacer defensa y propaganda públicas de su causa, en el peor caso lleva la penitencia. Y la penitencia, o la sentencia, es la impopularidad.

Huyendo de la sombra y de la crucifixión y apareciendo en el camino real, a plena luz, para enterar a las gentes —alguna vez engañadas por la malicia o seducidas por la pasión—, es como se puede vencer la desconfianza y desarmar al adversario. Y no será este el menor bien; que si sólo él se alcanzara tal vez no escribiríamos sobre este tema. Será la paz pública la primera favorecida; y la mutua comprensión de intereses y derechos sustituirá a la sistemática agresividad que en el mundo moderno mantiene en perpetua lucha a unas clases sociales contra otras.

Le sucedió el diputado vasco Pradera; simpático, aunque melista; inteligencia, nutrida de Santo Tomás y de Carlos Maurras; atento a los escollos deseados por Ossorio y prudentemente encerrado en las doctrinas tradicionales, supo hacer oír útiles lecciones.

Vino luego otro ex ministro, el vizconde de Ezaz; sociólogo de gran talento, presidente del Instituto de Reformas Sociales, delegado oficial de España en la Conferencia del Trabajo de Washington y en el Consejo Internacional del Trabajo de Londres. Es el único conservador auténtico invitado por EL DEBATE. Ha sido como un hombre de gobierno, más particularmente atento a las reivindicaciones inmediatas que a las abstracciones teóricas.

Y acabamos de oír, finalmente, al ex ministro maurista Goicoechea cuya programación social muy discreto tiene más del ideal que del de Pradera. Es de lamentar únicamente que haya entrado en él mismo una bravata germanofilia, cuyo único resultado será comprometer por adelantado un poco más a ese futuro Gobierno de derecha que preconiza; así como una imprevista reivindicación de Tánzer, ruidosamente aplaudida por los amigos de EL DEBATE y que éste presenta la 22 de marzo a sus lectores como respuesta a las afirmaciones, harto precisas para no ser molestas, de nuestra última «Carta», en la cual no hicimos sino recoger las confesiones no desvirtuadas de EL DEBATE y de otros periódicos.

De todos estos discursos se deduce un programa mínimo sumamente halagador cuya realización intentará dentro de un mes, según se nos asegura, un Gobierno católico, elogiando saludando con la espalda y inclinando sus banderas ante el busto de Su Santidad el Papa.

Del tenor de los discursos más importantes pronunciados en las diversas secciones, discursos que arrojan mucha luz en el laberinto político de esta nación, me ocuparé lo más detenidamente posiblemente en un segundo artículo.

DANUBIO

Viena, marzo de 1920.

Continúan las manifestaciones

COPENHAGUE, 7.—El nuevo Gobierno no se presenta ayer al Rigsdag.

En la declaración ministerial, el presidente declaró que permanecerá el Gobierno en el Poder hasta que se verifiquen las elecciones para el Folketing (diputados).

El Gobierno ha sido bien acogido por todos los partidos.

Las sesiones del Rigsdag han sido aplaudidas por haberse declarado el período electoral.

Desde la semana pasada se verifican

en las tardes manifestaciones que recorren las calles, dando vivas a la República y a la huelga general, pero son disueltas por la Policía fácilmente.

«Sólo hubo anoche un tumulto por haber roto los manifestantes cuantos escaramuzas encontraron al paso.

• • •

A. C. N. de P.

Campaña social popular

Domingo 11 de abril de 1920

Madrid

Mitín en el teatro Romea, a las once de la mañana.

ORADORES

Don Clemente de Velarde

De la A. C. N. de P.

Don Pío Ballesteros

Profesor de la Universidad Central

D. Carlos Martín y Alvarez

QUE PRESIDIRÁ EL ACTO

LA ENTRADA SERÁ PÚBLICA

Segovia

Mitín en el teatro Juan Bravo, a las once y media de la mañana.

ORADORES

Don Gabriel G. Cáceres

Diputado provincial

Don Angel Herrera Oria

Presidente de la A. C. N. de P.

Don Alfredo Serrano Jover

Diputado a Cortes por Madrid

LA ENTRADA SERÁ PÚBLICA

Guadalajara

SE CELEBRARÁ UN

Mitín de estudiantes

A las tres de la tarde

EN EL TEATRO PRINCIPAL

Incidentes con las tropas francesas

¿Se evacuará el Ruhr?

Hoy se trabajará en las minas de «La Hullera»

ESPAÑA.—EN MADRID.—Presenta sus credenciales el nuevo embajador francés. — Por la noche marchó el Rey a Valladolid. — En el Senado continúa la discusión del dictamen del presupuesto de Obligaciones generales. — En el Congreso hubo otro debate sobre la actuación de la Unión Ciudadana. Siguió discutiéndose el articulado de los presupuestos. — El señor Cierva se opuso a un voto particular a la sección de Guerra que firmó el señor Pedregal y aceptó la Comisión, por entender que implicaba una autorización al ministro de la Guerra para modificar las reformas militares de 1918. — Hoy se votará la propuesta del señor Pedregal.

OTRAS NOTICIAS.—Los mineros han formulado nuevas proposiciones. — Por haber llegado a un acuerdo con el Sindicato católico, se reanudará el trabajo en las minas de «La Hullera» (Oviedo). — Los paragueros huelguistas han cometido coacciones (San Sebastián). — En un taller de platería hizo explosión un petardo (Valencia). — Se han practicado tres detenciones de conocidos anarquistas. — En Igualada hubo un atentado terrorista (Barcelona).

EN EXTRANJERO.—La Reichswehr ha tomado Essen. — Alemania ha protestado de la ocupación (Berlín). — Las tropas francesas han disparado contra la multitud, haciendo 10 muertos y 30 heridos (Fráncfort). — Francia exige la disolución de las milicias de habitantes. — Las tropas francesas han ocupado Hamburgo (París). — Una información oficial destina los incidentes ocurridos en Irlanda (Londres). — Rusia ha rotado las hostilidades contra Finlandia (Copenhague). — Las negociaciones con Suecia están próximas a un acuerdo (Estocolmo). — Ecuador y Colombia han llegado a un acuerdo para exigir al Perú los territorios de ambas naciones que están en poder de esta nación (Santa Fe de Bogotá).

LO DEL DIA

Cábalas políticas

No hemos creído necesario ocuparnos de los rumores que circularon desde hace varios días sobre la más o menos probable composición del Gabinete que en plazo ya no muy lejano habrá de sustituir al vigente; porque tales rumores, a nuestro entender, no tienen mayor fundamento que tantas otras versiones como han circulado desde que formó su Gabinete interino el señor Allende-Salazar.

Consignemos, empero, que todas esas versiones, desde hace varias semanas, coinciden en vaticinar la formación de un Gobierno de derechas. Dentro de esta creencia unánime hay, naturalmente, variantes para todos los gustos.

Es bien conocida nuestra opinión a este respecto. No concebimos otra solución a la convenida interinidad presente que el advenimiento de un Gobierno fuerte, formado por hombres dispuestos a gobernar, pero no entienden bien, por hombres representativos de los partidos de las derechas políticas, ya que con ello se tendería a la obtención problemática (y en definitiva estéril) de una mayoría parlamentaria; sino formado por hombres dispuestos a gobernar, y capaces para ello, según los principios sociales de la derecha, prescindiendo hasta donde sea necesario de los compromisos e intereses históricos de partido.

Esta es la orientación bien definida de la mayoría y de la mejoría de la nación. Si no la acompaña la mayoría parlamentaria, tanto peor para el Partido.

• • •

DINAMARCA

El Gobierno en la Cámara

Continúan las manifestaciones

COPENHAGUE, 7.—El nuevo Gobierno no se presenta ayer al Rigsdag.

En la declaración ministerial, el presidente declaró que permanecerá el Gobierno en el Poder hasta que se verifiquen las elecciones para el Folketing (diputados).

El Gobierno ha sido bien acogido por todos los partidos.

Las sesiones del Rigsdag han sido aplaudidas por haberse declarado el período electoral.

Desde la semana pasada se verifican

en

dad de la Reichswehr, en la cuenca del Ruhr, para restablecer el orden —erradicado por unas bandas de ladrones y asesinos que comprometían la existencia de la República alemana.

La nota reivindica para el Gobierno alemán la facultad de apreciar lo que ocurre en su propio país.

Después de calificar de absurda la idea de que el envío de tropas al Ruhr constituya una amenaza para Francia, sostiene que no ha habido violación prevista en el Tratado, y que aunque sencilla violación se hubiera producido, el acto de violencia del Gobierno francés no estaría justificado.

A continuación la nota traza de demócrata que Francia hubiera debido pedir a la Sociedad de Naciones la solución de un litigio de ese género que pertenece al procedimiento internacional y no a la violencia.

La nota termina diciendo, que já medida del Gobierno francés tendrá las mayores consecuencias desde el punto de vista político y económico, y pretende que las consecuencias de esa ocupación no desaparecerán con la retirada de las tropas.

Por último, declara que es de todo punto imposible al Gobierno alemán restablecer el orden y la calma en un país gobernado por nuevas saqueadas, y, sobre todo, si por parte de los antiguos enemigos, hay nuevas e injustificadas sospechas, porque el pueblo alemán tiene necesidad de reposo, único medio de aumentar el rendimiento del trabajo que ha de permitir a Alemania ejecutar las obligaciones del Tratado de paz.

Una nota de Millerand.

PARÍS, 7.—El señor Millerand leyó a la Conferencia de embajadores, la siguiente nota dirigida al encargado de Negocios de Alemania en París:

«El Gobierno francés, antes de la ocupación de las plazas de Frankfurt, Darmstadt, Hamburgo y Dieburg, avisó y consultó a sus aliados y se decidió a obrar, no sólo ante la violación del Tratado de paz, sino ante el incumplimiento de la palabra dada por el Gobierno alemán.

El presidente del Consejo dijo en la Cámara de diputados, el 28 de marzo, que Francia no podía esperar indefinidamente las reparaciones estipuladas.

El día 28 del mismo mes, el presidente de la Delegación alemana, en la conferencia de la paz, von Goebner declaró al Gobierno francés que Alemania no pensaba en modo alguno en la posibilidad de enviar tropas al Ruhr sin previa autorización de los aliados.

El presidente del Consejo confirmó, en 22 de abril, al encargado de Negocios de Alemania, que no podía autorizar el envío de tropas al Ruhr, sino con la condición de que simultáneamente tropas francesas ocuparan las ciudades mencionadas.

En 3 de abril, fuerzas de la Reichswehr penetraron en el Ruhr y el Gobierno alemán pidió autorización, ya posteriormente, para la entrada de aquellas fuerzas.

El Gobierno alemán asumió la responsabilidad de estas tropas en la zona neutral.

Esto constituyó, un «casus belli», del que da cuenta a sus aliados el Gobierno francés, que ya en 23 de marzo había propuesto al Consejo Supremo de Londres, la ocupación de Francfort y Darmstadt.

El Gobierno de von Kapp tomó la iniciativa de aumentar las fuerzas de ocupación en el Ruhr para restablecer el orden, y Francia se encontró con que se había tomado una medida si su autorización que no justificaban las circunstancias, por lo que el Gobierno francés ha obrado en interés general y en el propio, y evacuado dichas plazas tan pronto como las tropas de la Reichswehr desalojaron la zona neutral.

El actual actitud del Gobierno de Francia justificada por la acción del Gobierno alemán, no modifica en nada sus disposiciones hacia Alemania, con la que da de entrar en relaciones comerciales mediante una cooperación económica de la cual podrá sacar únicamente beneficio la situación de Europa, como ha expresado en repetidas ocasiones el presidente del Gobierno francés.

Un nuevo ministro.

AMSTERDAM, 7.—Un telegrama de Dusseldorf dirigido al «Echange Telegraph», dice que el doctor Otto Brandt, presidente de la Cámara de Comercio de Dusseldorf ha sido nombrado ministro de la Reconstrucción.

Se teme otro golpe de Estado.

BERLIN, 6.—Se nota una gran excitación, tanto en los partidos de la izquierda como en los de la derecha. Los militares se han dirigido al tribunal militar imperial para protestar contra su detención y enjuiciamiento por un tribunal civil. El tribunal militar del Imperio le ha dado razón y les ha puesto inmediatamente en libertad.

La noticia de que la Reichswehr fusila en el Ruhr a los prisioneros espartaquistas, después de un juicio sumarísimo en consejo de guerra, ha causado una nueva sensación. La Prensa de la izquierda está llena de informaciones de este género.

Anteriores hechos, se despiertan las pasiones más violentas.

Al mismo tiempo, los periódicos de la derecha manifiestan que la caza de los Junkers levanta la cabeza y se habla abiertamente de un nuevo golpe de Estado militar.

FRANCIA

Comunicado oficial.

PARÍS, 7.—Un comunicado oficial dice lo siguiente:

«Las operaciones llevadas a cabo para la ocupación de Francfort, Darmstadt, Dieburg y Hanau, han sido complementadas con la ocupación de Homburgo, plaza situada a 15 kilómetros al N. O. de Francfort, realizándose esta nueva operación sin incidente alguno.

En todas las plazas ocupadas, reina calma compuesta.

La supresión de las milicias.

BERLIN, 7.—El general Nollet ha hecho llegar al Gobierno alemán una nota que exige la supresión de las milicias de habitantes, antes del día 10 de abril. Esta exigencia está motivada en el hecho de que las milicias de habitantes, a pesar de su apariencia de civiles, son en realidad organizaciones militares.

ESTADOS UNIDOS

Los yanquis con Alemania?

BERLIN, 7.—El corresponsal de la «United Press» anuncia que el miembro americano de la Comisión para las provincias rhenanas, ha hecho conocer a Gobierno alemán que el de los Estados Unidos no apoya las consideraciones que han justificado la actitud de Francia al ocupar nuevos territorios alemanes.

Al lado de Francia?

DURAS, 8.—Telegrama de Washington: «Se declara oficialmente que al mismo tiempo que se oponen técnicamente

al avance de los franceses, los Estados Unidos «simpatizan» con Francia en la línea de conducta que ha adoptado. Se hace notar que Francia tiene buenas razones para tener una restauración monárquica en Alemania. Se preve que aun en el caso de que Italia o la Gran Bretaña no apoyen a Francia en esta ocasión, los Estados Unidos no se opondrán a su movimiento.

Negociaciones con Roma y Londres

WASHINGTON, 8.—El Departamento de Estado anuncia que los Estados Unidos están llevando a efecto determinadas negociaciones diplomáticas con los Gobiernos de Londres y Roma sobre asuntos relacionados con la entrada de las tropas francesas en Francfort.

LA PRENSA INGLESA

Francia sola?

LONDRES, 7.—El «Evening Standard» estima que la ocupación de Francfort y de otras ciudades renanas por las tropas francesas, crea una situación bastante grave, que no deja de causar grandes preocupaciones en los centros diplomáticos. «Aunque sea conocida la actitud del Gobierno británico, sería un error tomar al pie de la letra la conclusión que saca el «Journal» de París, al decir que nuestro silencio significa la aprobación sin condiciones de las medidas tomadas por Francia.»

El «Standard» dice: «No comprendemos por qué la República francesa está sola en la hora actual. ¿Qué hacen los otros aliados? Apriéntan o esperan para decidirse a que las cosas cambien?»

Un acuerdo?

LONDRES, 8.—El «Times» escribe: «Aunque no se haya hecho ninguna comunicación, con respecto a la actitud de la Gran Bretaña en la cuestión de la ocupación de las ciudades rhenanas, sabemos que, a consecuencia de conversaciones entabladas entre los Gobiernos de Londres y París se ha llegado a un acuerdo completo sobre ese asunto entre las dos naciones.

LA OCUPACION

Los franceses en Homburg

MAGUNCIA, 7.—A las seis de la mañana las tropas francesas ocuparon la ciudad de Homburg.

FRANCFORT

Las tropas disparan

FRANCFORT, 7.—El primer día de la ocupación francesa se han desarrollado sin incidentes. En el centro de la ciudad se han visto numerosos soldados, principalmente tropas de color, así como ametralladoras, autos blindados y tanques, en gran número.

A la una y media de la tarde, se ha producido un incidente en la Schillerplatz con las tropas coloniales. Varios miles de curiosos se habían agrupado en esta plaza, cuando los soldados, por una razón que todavía se desconoce, hicieron varias descargas sobre la multitud, mataron diez personas y heriendo a treinta.

A las tres de la tarde han quedado restablecidas las comunicaciones telefónicas.

Casi inútil circular el rumor de que las tropas francesas evacuarán la ciudad el viernes próximo. Es imposible saber en qué fundan estos rumores.

Establecimiento asaltado

LISBOA, 7.—Comunican de Alfararedo que la muchedumbre asaltó un establecimiento.

Los asaltantes eran en su mayoría obreros rurales.

Han sido detenidos 32 hombres y seis mujeres.

Don Juan Tenorio, en Lisboa

LISBOA, 7.—El sábado se estrenará en el teatro Nacional el «Don Juan Tenorio» del inmortal poeta español don José Zorrilla, adaptada al portugués por don Julio Dantas.

El partido democrática

LISBOA, 7.—Telegrafian de Francfort: «Matiz: «Según informaciones proporcionadas por aeroplano, las tropas alemanas han disparado al retirarse con un auto sobre un grupo de soldados de curiosos. Parece que no se trata más que de un hecho aislado de algunos exaltados.»

FRANCFORT, 8.—Los periódicos han vuelto a publicarse esta mañana. No están asometidos a la previa censura, pero se les ha impuesto ciertas reglas cuya violación será castigada con penas severas.

El prefecto de Policía ha fijado en los muros una proclama en la que autoriza que se haga saber una investigación para depurar los incidentes lamentables de ayer. Recomienda a la población que observe una actitud tranquila y prohíbe rotundamente toda agitación.

El general de Metz, comandante de la plaza hace saber por su parte, por medio de una proclama que la noticia, según la cual las tropas de ocupación debía retomar, es absolutamente falsa.

El martes por la noche una delegación del Municipio se ha dirigido al general de la policía para protestar solemnemente contra la ocupación.

El general de Metz, comandante de la plaza hace saber por su parte, por medio de una proclama que la noticia, según la cual las tropas de ocupación debía retomar, es absolutamente falsa.

El martes por la noche una delegación del Municipio se ha dirigido al general de la policía para protestar solemnemente contra la ocupación.

FRANCFORT, 8.—Los periódicos han vuelto a publicarse esta mañana. No están asometidos a la previa censura, pero se les ha impuesto ciertas reglas cuya violación será castigada con penas severas.

El prefecto de Policía ha fijado en los muros una proclama en la que autoriza que se haga saber una investigación para depurar los incidentes lamentables de ayer. Recomienda a la población que observe una actitud tranquila y prohíbe rotundamente toda agitación.

El estado de paz

LISBOA, 7.—Se ha publicado un decreto declarando terminado el estado de guerra, desde hoy 7 de abril entre Portugal y Alemania.

LAS HUELGAS

Vuelta al trabajo

LISBOA, 7.—Continúa mejorando en Lisboa la situación de las huelgas. Ya han vuelto al trabajo los obreros metálicos y lo mismo han hecho numerosos huelguistas del ramo de construcción civil.

Como los patronos constructores civiles se han negado a continuar las negociaciones con los huelguistas, el gobernador civil ha invitado a la Asociación de trabajadores a que procure solucionar el conflicto con los arquitectos y ingenieros.

Piecuaciones

LISBOA, 7.—La Policía patrulla en las inmediaciones de las fábricas y oficinas metálicas, que han comenzado a abrirse.

Contra la cocina comunista

LISBOA, 7.—La fuerza pública ha recibido órdenes severas para impedir que los huelguistas se presenten en grupos en las tiendas y mercados para pedir gastos con destino a la cocina comunista.

PRENSA ITALIANA

Publicará dos planes

ROMA, 7.—Ante la carestía del papel para periódicos, el Gobierno ha publicado un decreto obligando a todos los periódicos, a partir del día 8, o sea desde mañana hasta nueva orden, a publicarse tan sólo con dos páginas.

EN EL RUHR

AQUISGRAN, 7.—Ayer comenzó el avance de las tropas de la Reichswehr sobre Dusseldorf.

Se espera que la plaza caiga en poder de los gubernamentales hoy mismo.

Hacia Dusseldorf

BERLIN, 8.—El «Vorwärts», anuncia que las conversaciones establecidas entre los representantes oficiales y el Gobierno han dado por resultado la retirada de las tropas de la cuenca del Ruhr, que era evaluada seguidamente.

Dicho luego el avance queda suspendido y los voluntarios, así como la guardia civil serán licenciados.

Una guardia local será organizada teniendo en cuenta las condiciones de las organizaciones obreras.

Nuevo ministerio

BUCAREST, 7.—Acaba de crearse un ministerio del Trabajo y Beneficencia social.

EL VIAJE DE RENNER

Atentado frustrado

VIENA, 7.—Por un telegrama de origen privado, se ha tenido noticia de un atentado criminal de que ha estado a punto de ser víctima el señor Renner en su viaje a Italia, así como los viajeros del tren que conducía al canciller de Austria.

Muy próximo ya este tren, se descubrió en la estación de Niklendorf (Estiria) una serie de travesías de madera colocadas sobre la vía, las que fueron retiradas a tiempo.

Llegada a Roma

ROMA, 7.—Ha llegado a esta capital monseñor Renner, canciller de Austria, acompañado del subsecretario de aquella Cancillería.

Fueron recibidos en la estación por el jefe del Gobierno, señor Nitti y varios ministros.

El señor Renner expuso su gratitud por la acogida que se le dispensaba, y declaró que su viaje significaba una era nueva en las relaciones entre Austria e Italia. Esperó que, merced a la ayuda del Gobierno italiano, nuestras conversaciones facilitarán el cumplimiento del Tratado de San Germán.

Nitti le contestó diciendo que el viaje de Renner a Italia tiene una gran significación política y económica e inicia un nuevo período en las relaciones de ambos países. «La democracia austriaca hallará las más cordiales disposiciones en la democracia italiana.

Renner contestó dando las gracias por las palabras de Nitti, y expresando su reconocimiento por todo lo que Italia ha hecho por Austria.

PORTUGAL

Huelga de tipógrafos

LISBOA, 7.—Los obreros de Artes Gráficas y de los periódicos han acordado declarar la huelga general, si no se atienden sus reivindicaciones.

Los estudiantes con el Gobierno

LISBOA, 7.—Se ha verificado la ansiada manifestación estudiantil en favor del Gobierno.

Los estudiantes se dirigieron al Ministerio del Interior, donde después de algunos discursos, se disolvieron pacíficamente.

FRANCIA</h4

Prosigue la discusión de los presupuestos

El Senado destinará una de las horas de ruegos y preguntas al debate económico

IMPRESIONES PARLAMENTARIAS

La mano que el señor Layret agita cuando habla no es una mano: es un soplillo. A tal extremo llega su flexibilidad, que parece descoyuntada. Cuerpo, metacarpio y dedos, que suelen formar un todo orgánico, enlazado por músculos y tendones, en el señor Layret son partes distintas e independientes, unidas entre sí por medio de bisagras. De ahí la extraña movilidad de esa mano republicana tendida hacia el banco azul y con la que el señor Layret pretende avivar el fuego de su proposición, a la usanza de aquel clásico útil de cocina.

A mal traer trae al señor Layret el gobernador de Barcelona. El señor Layret pide su destitución porque ha fracasado la política del conde de Salvatierra; porque los obreros sufren malos tratos; porque las Sociedades obreras siguen clausuradas; porque el problema planteado no es de fuerza, sino de ley... El eterno disco, presentado ahora con todos los primores de acento catalán cerrado, capaz de asfixiar al propio Prat de la Riba, viviera, y envuelto en un chaquetón que está pidiendo a voz en grito a digno remate de la barretina...

Protesta luego el señor Zulueta de la Acción Ciudadana. La considera como una tropa irregular, como una milicia anticonstitucional y farricosa que debe desaparecer. Le ayuda en la empresa el señor Saborit. El señor Saborit juzga que la Acción Ciudadana trata de sustituir el Estado, y llevado de un laudable celo hacia el ejercicio de las facultades soberanas, censura tamafía usurpación. Al cabo, vale a relucir la caja de los truenos, el diccionario de las frases gruesas, las amenazas tradicionales, que en fuerza de ser repetidas han llegado a perder la eficacia que pudo avalorarlas un tiempo.

Pasan tediosamente las horas primeras de ruegos y preguntas. Entramos en el orden del día. Interviene el señor Alcalá Zamora para combatir el artículo primero de la ley. La Cámara, distraída, se entrega al discurso. Queda convertido el hemiciclo en una amplia tertulia. El rumor de las conversaciones hace difícil escuchar al orador. Platica animadamente el señor Goicoechea con el marqués de Figueras; entre el señor Besteiro al señor de los Ríos sus andanzas por la campiña de la bella Holanda, donde iba de especializar más todavía sus investigaciones penitenciarias y donde pudo conocer prácticamente aquello de que en todas partes cuecen habas; se abraza el señor Cambó en la complicada manufactura de una sutil partida de papel; rie el señor Domingo las agudezas del señor Prieto; luce el duque de Almodóvar del Valle sus cabillos, cuyo impecable planchado constituye la envidia del gremio de peluqueros; labora el señor Ayuso en el despacho de una larga correspondencia que cubre el escrito y el pupitre; acaricia el señor Pedregal vagas ilusiones ministeriales...

En tanto, el señor Alcalá Zamora somete nuestra política financiera y el señor Guijarro clama contra el abuso de los créditos extraordinarios, oropedia de presupuestos parálicos, panacea de apuros gubernamentales, que una práctica constante ha convertido en ordinaria fuente de recursos de que disponen los ministros haciendo burtonas piruetas al margen de la solemnidad de las leyes...

Leopoldo CALVO SOTEO

CONGRESO

Final de la sesión de ayer.

Orden del día

EL ARTICULADO DE

LOS PRESUPUESTOS

Se reanuda la discusión de este dictamen.

El señor ALCALÁ ZAMORA habla contra el artículo primero. Hace una dura crítica de los presupuestos que crea graves los males de la Hacienda española.

Le contesta el ministro de HACIENDA. Se aprueba los artículos 1.º y 2.º, se rechaza un voto particular del señor Chacón que defiende el señor García Guijarro, en el que se piden aumentos para los Cuernos consular y diplomático.

La Comisión acepta un voto particular del señor LAZAGA al artículo tercero sobre construcciones marítimas.

Se acepta una enmienda del señor BENITEZ DE LUGO sobre las Cámaras de Comercio.

Los señores BARCIA Y SUAREZ hacen nuevamente de la reorganización de la Intervención Civil de Guerra y Marina, defendiendo el último una enmienda que el Gobierno presenta sobre el par-

que el señor MONTES CASILLIO, defendiendo el dictamen de cuya formación hace historia.

NO ES un laxante más el AGARAMIL, es un tratamiento completo del estrangamiento habitual por crónico que sea.

SESIONES DE CORTES

El PRESIDENTE le llama al orden repetidas veces, y el orador, creyéndose atropellado en sus derechos, abandona el banquillo de la Comisión.

El ministro de HACIENDA explica el alcance de la fórmula, que se consigna en el dictamen sobre la intervención Civil de Guerra y Marina.

Se pone a votación nominal la enmienda del señor Suárez Inclán.

Vota en contra de la enmienda conservadores, círistas y mauristas, y favor las demás fracciones.

Los socialistas dirigidos por el señor Prieto abandonan los escenarios.

El señor BARCIA reprobó energicamente la abstención de los socialistas, su discusión con el señor Prieto es muy aclaradora.

Queda desecharla la enmienda por 88 votos contra 51.

Los señores RODRIGUEZ PEREZ y marqués de la VIESCA intervienen brevemente.

El señor SALILLAS defiende un voto particular a los aumentos para el Clero. Combate al alto Clero y pide la denuncia del Concordato.

El señor MONTES JOVELLAK, por la Comisión, hace una defensa calurosa de los aumentos de los haberes del Clero, y dedica grandes elogios al Episcopado español.

En votación nominal se desecha el voto particular del señor Salillas por 134 votos contra 15.

El señor PASCUAL defiende un voto particular, que es aprobado.

La Comisión declara aceptar un voto particular al articulado de la sección de Guerra del señor PEDREGAL.

El señor CIERVA se extraña de que ahora por la aceptación del voto particular del señor Pedregal se conceda al ministro de la Guerra una autorización para reorganizar el Ejército cuando tanto se ha discutido la ley orgánica del 1918, objeto de un decreto del rey.

Esta autorización no puede concederse al ministro; nedrás votación nominal.

El señor PEDREGAL dice que el Parlamento pierde dar esa autorización al ministro de la Guerra que se concede menos de lo que el ministro pide y menos de lo que otros ministros han tenido.

En el voto particular se han recogido las aspiraciones de las fracciones parlamentarias, expresadas al discutir el presupuesto de la Guerra. Se reduce el contingente militar a lo indispensable para la defensa nacional. El Parlamento debe señalar una orientación al ministro de la Guerra, y éste desarrollaría asesorándose en los organismos técnicos. No creo que el voto particular destruya las reformas militares del señor Cierva.

El señor CIERVA: Las manifestaciones del señor Pedregal confirman las que he hecho anteriormente. ¿Qué temor pude haber de que las reformas militares lleguen a ser apastables para el país si en el presupuesto se fija la cantidad que se ha de gastar en su desarrollo? El voto, o es inútil o es sumamente perjudicial; su orientación coincide con la de las reformas militares; por eso es muy de temer que la autorización sirva para mantener esas reformas e impedir su desarrollo y a desnaturalizarlas. El ministro de la Guerra me ha dicho que no piensa tal cosa, pero él no puede responder de la gestión de los ministros sucesivos.

Con el señor Pedregal ha coincidido varias veces en la necesidad de no conceder autorizaciones como la presente: espero que el Parlamento comprenda la gravedad de esta autorización.

El señor PEDREGAL recuerda que otras veces el Parlamento concedió autorizaciones ilimitadas. Esta es la primera que contiene orientaciones concretas, que consisten en reducir el contingente militar, en la instrucción de las reservas y en la creación de una oficialidad gratuita para reducir la profesional retribuida. Si las reformas militares se imponen a esos principios, deben abandonarse.

El ministro de HACIENDA dice que este voto es una resultante de la discusión del presupuesto y no puede desvirtuarlos por las limitaciones que contiene.

El señor GOICOECHEA: Más que limitaciones son alegaciones.

El ministro sigue diciendo que con las manifestaciones explícitas del señor Pedregal y el ministro de la Guerra, el peligro que se señala es puramente imaginativo.

El señor CIERVA: Con ese artículo se vulnera una ley orgánica.

El ministro de HACIENDA: Con ese artículo sólo se concede al ministro autorización para movilizar los créditos.

El señor CIERVA pide votación nominal, y el presidente la aplaza hasta mañana, teniendo en cuenta el ceso número de diputados que hay en el salón.

Se levanta la sesión a las diez de la noche.

Sesión del día 8

Se abre a las cuatro, bajo la presidencia del señor Sánchez Guerra.

En el banco azul, los ministros de Hacienda, Instrucción Pública y Abastecimientos.

Los presupuestos

EL ARTICULADO

Se reanuda la discusión de este dictamen.

El señor ALCALÁ ZAMORA habla contra el artículo primero. Hace una dura crítica de los presupuestos que crea graves los males de la Hacienda española.

Le contesta el ministro de HACIENDA. Se aprueba los artículos 1.º y 2.º, se rechaza un voto particular del señor Chacón que defiende el señor García Guijarro, en el que se piden aumentos para los Cuernos consular y diplomático.

La Comisión acepta un voto particular del señor LAZAGA al artículo tercero sobre construcciones marítimas.

Se acepta una enmienda del señor BENITEZ DE LUGO sobre las Cámaras de Comercio.

Los señores BARCIA Y SUAREZ hacen nuevamente de la reorganización de la Intervención Civil de Guerra y Marina, defendiendo el último una enmienda que el Gobierno presenta sobre el par-

que el señor MONTES CASILLIO, defendiendo el dictamen de cuya formación hace historia.

SESIONES DE CORTES

EL DEBATE

SESIONES DE CORTES

Un senador: Claro, la tendremos como su señoría para llamaros avesres.

El orador termina lamentándose del estado de ánimo en que se encuentra la Cámara y la actitud con que se acogen sus palabras hijas de la realidad y que no encierran ninguna habilidad.

El presidente del CONSEJO dice que en el Senado debe reinar la más perfecta armonía y que todos debemos de tener presente que somos españoles y nos tenemos hablando la Lengua castellana. Muuy bien.

El señor SANCHEZ interviene para aclaraciones y refiriéndose a la frase del señor Durán dice que también muchas aves- truces que esconden la cabea-

ORDEN DEL DÍA

Se aprueba el acta. Continúa la discusión del dictamen del Presupuesto de obligaciones generales.

El señor SEDO consume otro turno en contra de dicho dictamen.

(Continúa la sesión)

SUCESOS

ACCIDENTES

En la sucursal de la Casa de Socorro del distrito de Palacio ingresó, acompañado por un guardia municipal, un joven de quince a diez y seis años, con una herida en el pecho, producida por arma de fuego.

A poco de entrar en el beneficio establecimiento, falleció.

La herida se la produjo involuntariamente otro joven, primo hermano del fallecido, que examinaba un revólver.

—Amalia Campos Balsa, de cuarenta y cinco años, que vive en Conde-Duque, 6, fue corneada por una vaca en la Moncloa, sufriendo lesiones de pronóstico grave.

—Un desconocido lanzó una piedra y le fué a dar al niño de once años Rafael García González, causándole heridas en la cara.

ATROPELLADOS

Cipriano Moreno García, de cincuenta y siete años, domiciliado en San Leonardo, número 14, tercero, fue atropellado en la calle de Arrieta por el automóvil 4.022, que le produjo lesiones de pronóstico reservado.

—Juan José Martín Martín, de diez y ocho meses, que vive en General Ricardos, 26, sufre lesiones de pronóstico reservado, producidas por el tranvía número 166, en la plaza Mayor.

—Zacarías Sánchez Ronda, de sesenta y seis años, con domicilio en Morería, 2, principal, fue atropellado en la estación del paseo Imperial por el tren número 4.009.

Conducido al Hospital General, se le apreciaron lesiones de pronóstico grave.

—La motocicleta que guiaba el mecánico Francisco García Revuelta atropeló en la ronda de Toledo a José García Méndez, fracturando el pie izquierdo.

—En la calle del General Lacy el carro que guiaba Vicente Sevilla atropeló a Lino Arnesto, de sesenta y nueve años, causándole lesiones de importancia.

ROBOS

En la casa de transportes de muebles de Federico del Rieu, Alberto Aguilera, 8, se llevaron los ladrones, violentando una mesa, 65 pesetas.

—Ya en el mes anterior los «acosos» dieron otro «golpe» en el mismo sitio, robándose de varios efectos.

TRAGOS TALARES

ALFONSO LOPEZ

Carrera de San Jerónimo, 12

La casa preferida por sus condicione

En el orden del día

SEÑAL DE CABREROA

Indicativas para combatir la gripe a las fiebres tifoides. Excelentes aguas de suave y especialísimas para enfermedades del riñón, vejiga, estómago, diabetes, arterias y gota. Macilento grandemente la acción de los cálculos hepáticos y nefriticos, e inflamables para evitar su formación, droguerías y farmacias.

En los escasos escasos concurrencia.

UNA CAIDA

Obrero gravísimo

Trabajando en la instalación de un anuncio lumínico en la Gran Vía, número 4, se cayó Benjamín Ruiz del Río, de treinta años, y sufrió la fractura de la base del cráneo, conmoción cerebral y otras heridas en la cara.

En este gravísimo ingresó en el Hospital Provincial.

—En este gravísimo ingresó en el Hos-

pital Provincial.

—En este gravísimo ingresó en el Hos-

pital Provincial.

—En este gravísimo ingresó en el Hos-

pital Provincial.

—En este gravísimo ingresó en el Hos-

pital Provincial.

—En este gravísimo ingresó en el Hos-

pital Provincial.

—En este gravísimo ingresó en el Hos-

pital Provincial.

—En este gravísimo ingresó en el Hos-

ESPECTACULOS

LOS DE HOY

REAL—A las diez, Tosca.
LARA—A las seis, Juventud de principios; a las diez, Wu Li Chang.
ESLAVA—A las seis, Kurusal, En cuento, El baile y variedades; a las diez y cuarto, Paris-New York y El balle.
ESPAÑOL—A las seis, La princesa juega y El amigo; a las diez y cuarto, Los caíques.
PRINCESA—A las seis, El cartero del rey y La plancha de la marquesa.
INFANTA ISABEL—A las seis y cuarto y diez y media, Sangre gorda y La tragedia de La Viña.

COMEDIA—A las seis y a las diez y cuarto, Los cacos.
REINA VICTORIA—A las seis, El rey; a las diez y media, Las pildoras de Hércules.
CENTRO—A las seis y media y diez y media, Blanco y Negro.
ZARZUELA—A las seis y a las diez, El mercado de muchachas.
MARTIN—A las seis y cuarto, Salus

CERVANTES—A las seis y media y diez y media, El mal rato y Martingalas.
COLISEO IMPERIAL—A las seis y media, La sombra del padre y El agua milagrosa; a las diez y media, Así se escribe la historia y El agua milagrosa.

FUENCARRAL—A las seis y cuarto y diez y cuarto, Serafín el pintor.
COMICO—A las seis y media y diez y media, El enigma del anillo de rubíes.
APOLO—A las seis y media, Anita, La risueña; a las diez y media, Pepe Conde.

REINA VICTORIA—A las seis, El rey; a las diez y media, Las pildoras de Hércules.
CENTRO—A las seis y media y diez y media, Blanco y Negro.
ZARZUELA—A las seis y a las diez, El mercado de muchachas.
MARTIN—A las seis y cuarto, Salus

tiano, patrono y Las corsarias; a las diez y cuarto, Las corsarias y La perfecta caza.

NOVEDADES—A las seis, El agua del Manzanares; a las siete y cuarto, El suso de ancho; a las nueve y cuarto, El mantón rojo; a las diez y media, El hombre más barato de España; a las once y tres cuartos, La genial.

LATINA—A las seis, El amor que huele; a las siete y cuarto, El barbero de Sevilla; a las nueve y cuarto, Molinos de viento; a las diez y media, La señora Barba Azul; a las once y tres cuartos, La cara del ministro.

PRICE—A las cuatro y media y nueve y tres cuartos, Compañía de Circo.

(El anuncio de las obras en esta cartera no supone su recomendación.)

PREPARACION PARA LAS OPOSICIONES A OFICIALES DEL CONGRESO por los señores Correa y Gómez Acebo. Se suministran apuntes. Informarán en Jorge Juan, 17, de 9 a 12, y en Carmen, 38, de 2 a 5.

VER BIEN
es vuestro mejor placer
(USAD TORICOS)

American Optical Specialists
Alcalá, 14. Madrid

El automóvil más lujoso y moderno
Acábese de terminar un
Faeton Mercedes original 16/45 HP.

motor sin válvulas, arranque y alumbrado eléctrico, radiador agudo, ruedas 38.000, franco puerto español.

GARANTIZAMOS entrega en España dentro cuatro semanas fechada. — DYN. S. A., Valencia.

EL DEBATE

Redacción
y Administración
Marqués de Cubas, 3

Sorteo extraordinario de abril
De este y todos los sorteos remite billetes a provincias y
xxrío remitiendo fondos a su admira. dña. Feleisa Ortega
MADRID, PLAZA DE SANTA CRUZ, 2

Instalaciones eléctricas
Luz, Teléfonos, Timbres, Pararrayos, etcétera. Oficina técnica L. Ramírez. Coloreros, 3 (próximo a Mayor). Teléfono número 100 M.

EN COLEGIO CATHOLICO

en la parte ocupada de Alemania, cerca de Colonia, se admiten algunos alumnos de diez a catorce años. Buena comida y enseñanza, casa higiénica en el campo. Mensualidad, p. setas 60. Padre que tiene su hijo allí de informes. Escritor: Señor Hoyos, Fuencarral, 13, Agencia Reyes, Madrid.

ASOMBROSO! El gasógeno «DUALDE», accionando sobre toda clase de motores de explosión, da fuerza a la industria y a la agricultura, a un costo máximo de seis céntimos HP. hora. Una central eléctrica para alumbrado y usos domésticos proporciona las plantas «DELCO LIGHT», pudiendo obtenerse el fluido a diez céntimos k.w. Detalles por correo. «LA HISPANO MUNDIAL», Barbería, i duplicado, MADRID.

Caballeros
Los mejores trajes y abrigos, 40 por 100 más barato, en Casa Centrado, Fuencarral, 138. Premiado en las mejores Exposiciones del mundo elegancia.

Imprenta, Litografía y Papelería. Objetos de escritorio. Timbres. M. MARTÍNEZ DE VELASCO. Teléfono 2.513. TALLERES. PIZARRO, 15.

Industria importante privilegiada. y de primera necesidad. A las personas industriales y a los famosos artistas. Ofrece una gama completa de los más manejados por el mismo y con sólo tres días de trabajo cada semana, se consigue de 6 a 7 piezas diarias. Se mandan explicaciones detalladas e impresas, todo lo que se pida, mandando en sellos 20 céntimos. Para cotización: Paulino Landaburu (Alava).—Vitoria.

No compre V. máquinas caras de dudoso resultado. Esté en el Piso con 12 máquinas de tornería el Labello de Seguridad. PRECIO 3'50

Del mismo modo que el Labello de Seguridad, podrá también cortarse con comodidad su propio cabello con el aparato de corte de la marca. Carta el cabello de cualquier lugar y la máquina cortará el pelo en un momento y dejante del propio espírito de usted. Usted puede cortar el cabello de los niños en su momento en el que puede usarse como navaja común para afeitar la cara o para las siestas y el cuello. Se afila lo mismo que el Labello de Seguridad. Precio 3'50. Se mandan explicaciones detalladas e impresas, todo lo que se pida, mandando en sellos 20 céntimos. Proyectos y presupuestos gratis que compran por docenas. HIJOS DE SANTIAGO SOLER.—TARRAGONA

Ferinol

del doctor ALMONACID, especialista de niños. Cura las fatigas.

Frasco: pesetas 3.60. De venta en farmacias y droguerías. Por mayor, centros de específicos. Madrid. Toledo, 25, segundo.

La platería Felipe Illaúm, 1 y 3. Es la que paga más en alajas, oro, plata, platino dental, dorso y platerías del Monte.

Judicatura. Temas de Derecho canónico: 15 pesetas. Toledo, 25, 2º.

EMULSION VITAE a la iodonucleína FORMULA

Consultad a vuestro médico esta fórmula y os recomendará la EMULSION VITAE para combatir escrófula, rauquismo, linfatismo, tuberculosis incipiente y todos los estados de agotamiento del organismo. Indispensable para los niños en su periodo de crecimiento. De venta en la farmacia Gayoso y en todas las buenas farmacias y droguerías.

Agente general: JOSE CINTO GUALLAR.—MADRID

MUEBLES Y TAPIERIA. Primera casa en muebles de lujo, económicos y de todos los estilos.

MANUEL CEREZO. Exposición: Go. 15, 21; tel. S. 22. Talleres: Ayala, 45; tel. S. 322.

DINERO

directo al comercio, industria y propietarios Madrid. Reserva Sin intermediarios. Orellana, 6, principal dcha. De 3 a 6.

Máquinas para coser. Máquinas de retratar y agujas rectilíneas, auténticas alemanas. José Fontanals, Santa Madrona, 34, Villanueva y Geltrú, provincia de Barcelona.

EMILIO CORTES

AGENCIA DE ANUNCIOS

AVISO

El Centro de compra a
ES LA UNICA
casa que da todo,
su valor

POBRA ALHAJAS Y
PAPELETAS
del Monte

anque estén empeñadas
Espoz y Mina, 3, entrante.

EMILIO CORTES

AGENCIA DE ANUNCIOS

SE RECIBEN

Esquelas de defunción y aniversario
en la Imprenta, calle de los Caños, núm. 4. Teléfono 369, hasta las tres de la mañana.

TUBOS DE ACERO

SIN SOLDADURA SISTEMA MANESMANN
PARA CALDERAS Y CONDUCCIONES
DE VAPOR, AGUA, GAS, AIRE, ETC.

TUBO ROSCADO DE HIERRO FORJADO
NEGRO Y GALVANIZADO

ACCESORIOS PARA TUBOS-GRIFOS

GRANDES EXISTENCIAS

FAUST Y KAMMANN

Ronda Universidad, 16

BARCELONA-APARTADO, 407

TELEFONO 1762 TELEGRAMAS Y TELEFONMAS: FAUSTIKAM

HIJOS DE M. DE IGARTUA

Antiguo Depósito de San Juan de Alcaraz

CASA FUNDADA EN 1623

Atocha, 65. (Frente al Hotel de Ventas) TELEFONO 3.875 M.

Gran surtido en Artes, Armas, Calices, copones, canteras, candelabros, crucifixos, coronas, ciriales, cetros, custodias, incensarios, lámparas, palomitorios, etc. Balamuradas para cierres de altares, comuniones y casas de oficio. Recibimientos para el culto. Divino en los estilos gótico, románico, bizantino y renacimiento. Grandes existencias en la clase de imágenes de pasta, madera, etc. Instalaciones completas en iglesias y oratorios. Proyectos y presupuestos gratis. Esta casa no tiene sucursales.

FABRICACION DE BRONCES ARTISTICOS PARA IGLESIAS

HIJOS DE M. DE IGARTUA

Antiguo Depósito de San Juan de Alcaraz

CASA FUNDADA EN 1623

Atocha, 65. (Frente al Hotel de Ventas) TELEFONO 3.875 M.

Requisitos: Artes, Armas, Calices, copones, canteras, candelabros, crucifixos, coronas, ciriales, cetros, custodias, incensarios, lámparas, palomitorios, etc. Balamuradas para cierres de altares, comuniones y casas de oficio. Recibimientos para el culto. Divino en los estilos gótico, románico, bizantino y renacimiento. Grandes existencias en la clase de imágenes de pasta, madera, etc. Instalaciones completas en iglesias y oratorios. Proyectos y presupuestos gratis. Esta casa no tiene sucursales.

ESTERILO

usted ganarse

bueno jornal trabajando por su propia cuenta?

Escriba al ingeniero Juan Solivera, Posada, 7, Barcelona, quien le enviará lista de las industrias que enseña por correspondencia. Especialidad: Estampación. Oficina en leñas, jabones, vinos, licores, barnices, perfumes, etcétera.

TELEGRAFOS. Preparación Instituto Reus. Precios, 23.

PERFUMERIA y auxiliar contabilidad. Se admiten señoritas. Preparación Instituto Reus. Precios, 23.

COMPRO oro, plata, platino, dentaduras; pago más que nadie. Huertas, 22, platería.

TIENE usted alhajas, joyas con brillantes, diamantes, objetos de oro, plata, platino y quiere venderlo? Emilio García, Cruz, 18, esquinero a Victoria, las comidas, pagando más que nadie. Teléfono 2200 M.

COMPRO oro, plata, platino, dentaduras; pago más que nadie. Huertas, 22, platería.

GRATIFICARE 150 pesos quienes proporcionen pisos pocas habitaciones, pero espaciosas, con calefacción central. Alquiler, 200 pesos mes. Ofertas: Gran Vía, 6, portera, señor E. G.

COMPRAS

SELLOS españoles, pago los más altos precios, con preferencia de 1850 a 1870. Cruz, 1, Madrid.

COMPRO cuadros antiguos, medievales, muebles tales antiguos, abanicos, miniaturas, porcelanas. Galería Ferreras, Plaza Miguel, 8, principales.

ALHJAS, piedras preciosas, objetos de oro, plata y platino. ¿Qué me da la compra a mayor precio que el sucesor de Camilo Orgaz? A. García, 13, Ciudad Rodrigo, 13.

ESPECIFICOS

EXCELENTE Tribunal de Cuentas. Se admiten señoritas. Preparación Instituto Reus. Precios, 23.

ENSEÑANZAS

OPOSICIONES Tribunal de Cuentas. Se admiten señoritas. Preparación Instituto Reus. Precios, 23.

PERDIDAS

PERDIDA de perla y brillante, desprendida de una sortija, en la mano de ayer. Bueno gratificación. Villa Moriana, 121, triplicado; de nuevo doce.

SE VENDEN, a plazos o al contado, dos hotelés, en mejor sitio de Cercedilla. José Dubois, Principe de Vergara, 60.

SE RECLAMA

PERDIDA de señora y caballero. Valverde, 28. Por cuarenta pesetas, hechura traje señora, abrigo de señora, artículos para su confección; precios sucesivos; no dejen de visitar esta casa.

SE RECLAMA

PERDIDA de señora y caballero. Valverde, 28. Por cuarenta pesetas, hechura traje señora, abrigo de señora, artículos para su confección; precios sucesivos; no dejen de visitar esta casa.

SE RECLAMA

PERDIDA de señora y caballero. Valverde, 28. Por cuarenta pesetas, hechura traje señora, abrigo de señora, artículos para su confección; precios sucesivos; no dejen de visitar esta casa.

SE RECLAMA

PERDIDA de señora y caballero. Valverde, 28. Por cuarenta pesetas, hechura traje señora, abrigo de señora, artículos para su confección; precios sucesivos; no dejen de visitar esta casa.

SE RECLAMA

PERDIDA de señora y caballero. Valverde, 28. Por cuarenta pesetas, hechura traje señora, abrigo de señora, artículos para su confección; precios sucesivos; no dejen de visitar esta casa.

SE RECLAMA

PERDIDA de señora y caballero. Valverde, 28. Por cuarenta pesetas, hechura traje señora, abrigo de señora, artículos para su confección; precios sucesivos; no dejen de visitar esta casa.

SE RECLAMA